

新华社北京7月2日电 7月1日出版的《求是》杂志发表了中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行》。

文章指出，明理是增信、崇德、力行的前提。要从党的辉煌成就、艰辛历程、历史经验、优良传统中深刻领悟中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好等道理。要深刻领悟坚持中国共产党领导的历史必然性，坚定对党的领导的自信。要深刻领

悟马克思主义及其中国化创新理论的真理性，增强自觉贯彻落实党的创新理论的坚定性。要深刻领悟中国特色社会主义道路的正确性，坚定不移走中国特色社会主义这条唯一正确的道路。

文章指出，信仰、信念、信心，任何时候都至关重要。学史增信，就是要增强信仰、信念、信心，

（下转第二版）

## 牢记嘱托 沿着总书记指引的方向前进

# 党旗飘飘映初心

### ——平顶山党建引领高标准全面建成小康社会纪实

百年栉风沐雨，百年砥砺前行。中国共产党的百年光辉历程，是一部波澜壮阔、荡气回肠的壮丽史诗。

自1957年建市以来，鲜红的党旗在鹰城大地始终高高飘扬，闪亮的党徽一直熠熠生辉。我市以高质量党建为统领，激发干部队伍创新创业的活力，推动经济社会高质量发展，与全国人民一道实现全面小康。

#### 党的建设：旗帜高扬映初心

在全国“两优一先”表彰大会上，我市有3名个人和1个基层党组织受到表彰。消息传来，振奋人心。

1957年建市后，全市有10个党委、7个党总支、110个党支部、3066名党员。到2020年底，基层党组织发展到11049个，党员286035名，非公企业党组织829个、社会党组织63个，党员队伍不断发展壮大，党组织的吸引力、凝聚力、战斗力不断增强。

近年来，我市创新方式方法，坚持厚植基层基础，发挥组织优势、凝聚组织力量，抓班子、强队伍，着力把农村基层党组织打造成引领乡村振兴的坚强堡垒。

持续推进基层党建“三化”（阵地建设标准化、运行机制规范化、管理手段信息化）建设，对基层党组织定责任、定目标、定标准，抓素质能提升、抓对标创建、抓典型引领、抓考评

实效，每季度市对县组织“推磨式”调研访谈，县对乡举办“乡镇打擂”述职活动，乡对村开展“逐村观摩”。2020年，全市各级党组织召开观摩现场会1652次，列出问题整改清单2600多个，选树党建示范点258个，问责235个后进党组织，调整免职46名基层党组织书记。

抓实“两委”换届选举。我市把村（社区）“两委”换届选举作为强基固本、提升基层治理能力的有利契机，开展“千村问诊、万人研判”活动，集中整顿重点难点村；划出“九不能、六不宜”“十五道红线”，深入开展“三级联审”，将“不能、不宜”人员挡在选举之外。一大批素质好、能力强、作风硬的优秀人才进入村（社区）“两委”班子，选出党员群众的心上人，换出心齐气顺的新班子。

织密建强组织体系。近年来，我市以推动基层党组织工作规范化为着力点，健全完善工作机制，在城市党建方面狠抓共驻共建，着力打造网格化管理等一大批党建品牌，被评为全国文明城市基层党建示范市；在农村党建方面实施农村基层党组织“补短板促面行动”，开展“六星村党支部”评定活动，建立种植、养殖、魔术等产业党组织。

发挥人才优势，增强“造血功能”。创新实施“红鹰创业工程”，发挥好乡镇党委在村级集体经济发展中统一规划、统筹整合、组织

实施的“孵化中心”作用，目前3792个村集体经济产业项目汇聚农村实用人才1.3万余人，解决了7.6万多名农村群众的就业问题。

#### 产业发展：“老树”“新苗”同发展

自1955年诸葛庙矿（现平煤股份二矿）动工建设至今，平煤神马集团已贡献煤炭13亿吨左右，实现利税500多亿元，为国民经建设源源不断提供了工业“食粮”。我市还创造了我国高压特高压输电设备的多个第一，轧出我国第一块宽厚钢板，生产出我国第一卷高品质尼龙66浸胶帘子布。

曾经，“一煤独大”是平顶山的产业特色，但随着经济社会发展，涉煤及能源原材料产业偏重，结构性矛盾突出，产品多处于产业链前端和价值链低端，转型发展是唯一出路。

党的十八大以来，全市上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，牢固树立和贯彻落实新发展理念，紧扣省委重大部署，弃旧迎新、向绿而行，通过补短板、还欠账、育动能，高质量绿色发展起步发力、迈上新台阶。

一方面，改造提升传统产业，构建大尼龙、煤化工、盐化工、特钢不锈钢、碳基新材料5条清晰产业链，促进“老树发新芽”。利用独特的主焦煤资源赋存优势，有序退出过剩产能，推进现代化安全高效绿色矿井建设，平煤

神马集团建成我省首个智能化综合采煤工作面。

另一方面，大力培育高端装备制造、综合储能、生物医药、信息技术等新兴产业，让“新苗长成大树”。市委九届六次全会提出，要“坚持传统产业改造升级和新兴产业培育壮大‘双轮驱动’，以中国尼龙城为龙头，在延链补链强链上下功夫，形成尼龙新材料和盐化工及PC、高端装备制造等‘1+7’制造业产业体系。”市委九届十二次全会进一步明确，要着力打造“七地一枢纽”，聚力产业转型，在构建现代产业体系上攻坚克难。

目前，中国尼龙城核心区已入驻项目近百个，建成10万吨尼龙6民用丝、己内酰胺二期等项目50多个，平煤神马集团尼龙板块主营业务收入已超2015年底的约100万吨，提高到目前的200万吨，位居全球第四位，进一步巩固了尼龙产业的全球领先地位。

高端装备、新能源新材料、生物医药、数字经济等新兴产业已经成为新的经济增长点。2020年，我市工业经济稳居全省前列，能源、冶金建材工业等五大支柱产业功不可没，增加值同比增长5.6%，占全市规模以上工业增加值的87.9%。

随着产业结构“调高、调轻、调强、调绿”，经济发展的含金量、含新量、含绿量不断提高，

（下转第二版）

向基层下沉 向偏远地区延伸 向贫困地区倾斜

## 我市公共文化服务走进百姓心坎

本报讯（记者卢晓兵）6月30日，记者从市文化广电和旅游局了解到，我市高度重视文化事业建设，大力实施文化强市战略，把建设现代公共文化服务体系作为切入点和着力点，大力推进基层综合性文化服务中心建设，保障人民群众文化需求。

我市在全省率先设立每年不低于300万元的文学艺术扶持资金，建立健全公共文化服务保障机制，创新政府购买、项目补贴、定向资助等公共文化投入方式，市、县两级财政按照1:1的比例每年拨付乡镇（镇）两万元、建制村3000元，用于保障基层综合性文化服务中心正常运转。截至目前，全市已建成乡镇（镇、街道）文化站129个、村综合性基层文化服务中心2113个、社区综合性基层文化服务中心222个（以上数据不含汝州市），市、县、乡、村四级公共文化设施体系日趋完善。

同时，我市注重公共文化服务向基层下沉、向偏远地区延伸、向贫困地区倾斜。去年，全市共举办书画展、摄影展25场，舞台艺术送基层、送戏下乡1038场次，放映公益电影3万余场次；成功举办2020年全国乡村春晚河南分会场活动，是全国同步启动的9场乡村春晚之一。目前，各县（市、区）特色文化体验馆已建成16家，图书馆特色分馆已建成13家。

去年，全市公共图书馆年总流通量达41万人次，书刊文献外借近60万册次；各级文化馆（站）全年举办群众文化活动中万场次，受益群众500余万人次；各级博物馆、纪念馆接待群众近270万人次。

此外，全市各级公共文化服务场馆在免费开放的同时，积极开展“菜单式”“订单式”服务，推出线上文化课堂，在公益培训“云学堂”中开展芭蕾舞、摄影、古琴等课程100多课时，市民在线学习51万人次；实施文化“云服务”，开展朗读鹰城、全民阅读、文艺展演等线上系列活动30多场次，线上观众190多万人次；开展文化资源“云欣赏”活动，推出文化大讲堂、百姓大舞台、文旅之声等海量精品资源，供群众免费在线欣赏，观看人数达15万人次。



#### “退城进园”谋发展

7月2日，河南双鹤华利药业有限公司员工在已消毒密封的车间内加紧生产。

该公司是以生产大输液为主的综合性制药企业，公司迁建项目为2020年、2021年省重点项目，新址位于湛河区工业园区，征地面积142亩，一期用地80亩，投资8亿元，共建设3条生产线（两条塑瓶直吹高透线、一条玻瓶生产线），目前已正式生产。项目全部建成后预计年产能将达到5亿瓶（袋），市场占有率将达到30%。本报记者 牛智广 摄

习近平总书记庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话在我市引起热烈反响

## 坚定理想信念 践行党的宗旨

本报讯 7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京隆重举行，习近平总书记发表重要讲话。我市各级各部门在落实好常态化疫情防控措施的基础上，组织党员干部收听收看大会直播。大家纷纷表示，要牢记初心使命，坚定理想信念，践行党的宗旨，永远保持同人民群众的血肉联系，始终同人民想在一起、干在一起，风雨同舟、同甘共苦，继续为实现人民对美好生活的向往不懈努力，努力为党和人民争取更大光荣！

汝州市委书记陈天富说，聆听了习近平总书记的重要讲话后，内心备受鼓舞、倍感振奋。百年来，中国共产党团结带领人民书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗，取得了举世瞩目的成就。站在“两个一百年”历史交汇点上，汝州市将从党的百年光辉历史中汲取红色力量，以史为鉴，开创未来，以党的建设高质量推动经济社会发展高质量，全力做好产业转型升级、项目建设、乡村振兴、生态保护等工作，奋力建设“汝瓷历史文化名城、宜居宜业幸福活力之城、豫西南区域性副中心城市”。

“当今世界正经历百年未有之大变局，我们党作为百年大党，始终得到了人民的拥护和支持。庆祝大会对过去一百年的总结回顾和辉煌展示，也有对未来工作的殷切希望和美好祝福，值此重大历史时刻，以史为鉴、开创未来，我们党必将在新的征程中焕发出更加旺盛的鲜活活力、生命力。自此，我们也踏上了为下一个百年目标而奋斗的赶考之路，要继续发扬党的光荣传统、传承党的伟大事业、始终站稳人民立场，在党的领导下，立足当前、着眼长远，再立新功、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章，为全面建设社会主义现代化国家作出新的更大贡献。”

石龙区委书记王玉娟表示，习近平总书记的重要讲话铿锵有力、豪迈自信，令人激动、催人奋进。一百年来，中国共产党团结带领中国人民创造出了举世瞩目的世界奇迹，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。新的征程上，石龙区将高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，永远保持“初心”的情

怀、“赶考”的清醒、“奋斗”的姿势，以党史学习教育为契机，全面贯彻落实中央和省、市委部署要求，牢牢抓住建设现代化新型工业城区目标，着力推进治理体系和治理能力现代化，以党建高质量推动发展高质量，奋力谱写新时代石龙更加出彩的绚丽篇章。

湛河区委书记柳波说，习近平总书记的重要讲话充分彰显了中国共产党“人民至上”的执政理念，极大激发了党员干部的荣誉感、自豪感、使命感。湛河区将深入学习贯彻习近平总书记讲话精神，高质量开展党史学习教育，牢记“江山就是人民、人民就是江山”，坚定站稳人民立场，贯彻党的群众路线，结合区情实际，统筹推进新区建设和老区更新，持续完善基础设施，加大民生领域投入力度，扎实办好民生实事，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感，为谱写新时代中原更加出彩绚丽篇章作出新的更大贡献。

市委市直工委机关党员干部纷纷表示，将以习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话为总航标、总遵循，牢

记习近平总书记提出的“以史为鉴、开创未来，必须不断推进党的建设伟大工程”的要求，以“奋进十四五、建功新时代”为主题，以“创建模范机关”为主线，在抓“牢”政治建设、抓“深”理论武装、抓“细”基层基础、抓“严”正风肃纪、抓“实”服务中心、抓“好”机制运行上下功夫，顽强拼搏、不懈奋斗，以党的建设高质量为建设全国转型发展示范市、争当中原更加出彩样板区提供坚强政治保证。

市房产事务服务中心党委书记、主任马琳说，心中有信仰，脚下有力量，我们将认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，坚决拥护党的纲领，坚定理想信念，牢记党的初心使命，不懈奋斗。深化党史学习教育，聚焦房地产市场、住房保障、物业管理、住房租赁等民生问题，积极回应群众关切，重点解决群众急难愁盼的实际问题，以“赶考”的清醒和坚定答好新时代的答卷，高标准做好住房保障和房产事务工作，确保群众有房住、住得好。（魏森元 杨德坤 闫增祺 张亚丹 孙聪利 程颖）

政府干部到企业搞服务 企业干部到政府学政策  
政企干部双向交流 激活发展一池春水

本报讯（记者巫鹏 通讯员刘枫）“这周事儿比较多，大家辛苦一下，抓紧完善这些审批资料……”6月29日，在位于宝丰县产业集聚区的河南国玺纯新材料股份有限公司，李军涛在安排工作。虽然上任不到一年，但他已经为企业争取省、市项目资金200多万元。

2020年7月，根据《宝丰县关于开展政企干部双向交流优化营商环境工作的实施意见》，李军涛从宝丰县交通运输局被选派到河南国玺纯新材料股份有限公司，任企业服务专员。他一边帮企业协调解决司法纠纷，一边及时向县委、县政府反映情况，为企业争取县里的扶持，使一家濒临破产的企业走上良性发展轨道。

为提高服务企业水平，2019年底，宝丰县出台政策，选派政治素养好、政策水平高、工作经验丰富、工作能力强的干部到企业担任企业服务专员，破解企业发展难题。同时，按照“按需定岗、精准挂职”的原则，选派企业骨干到县发改委、县工信局等对口职能部门挂职两年，了解政策信息，帮助企业发展。从县、乡两个层面选派首席服务官、党建指导员，推动干部下沉一线，为企业落实政策、排忧解难。该县成立了政企干部双向交流工作领导小组，出台了双向交流人员考核办法，坚持日常考核和季度考核、工作成效和民主测评相结合，实行月汇报、季督导，用考核“指挥棒”倒逼交流干部扑下身子、干事创业。

吕才营是2020年5月被选派到河南海星化工有限公司任企业服务专员的。凭着多年的工作经验，他为企业争取退税近3000万元，并帮助企业上报《河南海星化工挥发性有机物及管式加热炉废气超低排放综合治理项目》，目前，该项目已纳入中央生态环境资金项目储备库。

与吕才营一批，从企业到政府部门挂职的李文宏，是海星化工的副总经理，他被安排到了市生态环境局宝丰分局挂职局长助理。

“我从企业到政府部门挂职后，做了学习员、联络员和资金项目的争取员。近期，我通过了解国家政策，为企业争取‘三大改造’国家补贴350多万元。”李文宏说。

据宝丰县委常委、组织部长郭杰介绍，目前，该县已开展政企干部“双向交流”两批共48人，为281家重点民营企业选派党建指导员154人，帮助企业落实减免房租、缓交税费等8个方面的惠企政策，为企业补助资金2.3亿元，帮助企业协调解决用地、用电、环保、迁建等问题1000余件。